



2023年度特刊

干在实处 走在前列

曾经“出门一身土、进门两脚泥”，云浮市镇安镇两年换新颜 广发证券“补短板强弱项”驻镇帮扶强镇兴村

云浮市云安区镇安镇总面积110平方公里，山地面积9.6万亩，耕地面积1.77万亩，是一个山地多耕地少的小镇。

以前，村里连通田料坑、珍珠坊、会众岩、建卫及新迳尾等5个自然村的村道沟壑纵横、崎岖不平，出门一身土、进门两脚泥。“一到下雨天，道路泥泞就更加难走了，农作物也很难运出去。有的村民等不及冒雨往外送，遭遇翻车，造成巨大损失。”现在，幌伞村周边村道合计3.5公里完成了路面硬化，至木官洞村4.5公里的路面完成了沥青铺设，给村民日常生活提供了极大便利，行路难不再是村民们的“心病”。在镇安镇幌伞村，村民欣喜地谈起家门口连接外界的泥坑路这两年完成的蜕变。

■新快报记者 涂波



■幌伞村道路硬化项目前后对比。

产业规模小、布局散、销售难，是镇安镇农业发展的常见问题。然而，在镇安镇旺洞村，肉桂产业这两年有了积极的变化。村里建设了年育苗能力45万株的肉桂苗圃场，不仅年均可为村集体增收10万元，还可带动周边30户村民种植600亩，肉桂产业规模持续壮大。

这两年，西安村镇安第二中心小学也是焕然一新，同学们拥有了与大城市同样

标准的体育设施和阅读室。5000平方米多功能运动场已建设完成，包括1400多平方米的双色人造草五人足球场和两个标准篮球场、四个标准羽毛球场，为学校日常体育教学提供了优质的教学条件。藏书5000册的满天星图书馆投入使用，阅览桌椅、丰富的图书以及借阅系统一应俱全，极大丰富了孩子们的课外生活。

这些仅仅是镇安镇近两年变化的

一个缩影。这些变化的背后，离不开广东省政府发展研究中心和广发证券组团帮扶工作队的身影。工作队自2021年6月进驻镇安镇以来，遍访了全镇14个村居，通过交流座谈、入户走访、实地考察等多种方式开展全方位调研，通过调研因地制宜科学制定并稳步推进系统帮扶规划，“补短板强弱项”全面推进强镇兴村工作。

数说

广发证券落实“党建扶贫、金融扶贫、产业扶贫、教育扶贫、公益扶贫”的立体帮扶措施。截至目前，广发证券累计投入扶贫资金近**6000**万元，带动超过**500**户贫困户、近**2000**名贫困人口脱贫。

广发证券持续关注欠发达地区乡村儿童缺乏阅读资源和阅读环境的问题，开展“广发证券满天星乡村儿童阅读计划”。截至目前，公益已资助乡村小学**55**所，受益学生超**2.8**万名。

广发证券消费帮扶累计参与人员超过**8**万人次，累计投入金额超过**2000**万元，范围涉及广东镇安、广东乐昌、广东连平、海南临高、江西南康、湖南龙山、湖北来凤、吉林安图、吉林龙井、福建长汀、山西隰县等**11**个地区。

广发证券社会公益基金会聚焦乡村振兴、助学兴教、金融赋能、医疗救助等领域，累计公益支出超过人民币**2.5**亿元。



■镇安镇第二中心小学运动场航拍图。

助产// 变换帮扶模式 增强内发动力

在开展帮扶过程中，工作的难点和重点均在产业发展方面。工作队坚持以市场为导向、结合当地资源禀赋选择帮扶的产业项目，确保项目能发展、可持续、经得起市场检验。广发证券立足产销全流程各环节，落实技术指导、规模种植、加工增效、营销宣传、公司带动、消费帮扶“六步走”的帮扶举措，变“输血式”帮扶为“造血式”帮扶，变“开发式”帮扶为“参与式”帮扶，增强贫困地区内生发展动力。

在技术指导方面，工作队邀请专家团队为农业产业全链条发展持续提供技术、资源和市场等配套智力支持。

在扩大生产规模方面，广发证券筹措产业帮扶资金192万元，支持产业扩建和一产二产融合发展，实现村集体经济提质增效，如帮助永丰村肉鸡养殖产业加层扩建2500平方米，使集体经济收入增加15万元；支持建设火龙果干烘焙车间，实现集体经济增收7万元。在销售方面，通过协办全区农民丰收节活动，在广州金交会、电商平台乡村振兴专区上展示、销售特色农产品，提高产业知名度和影响力；协调大型农产品销售企业与当地供销联社签订供销协议，引进农产品销售专业团队到镇安设立公司，统筹、整合、销

售全镇及周边特色农产品，帮助当地销售麻竹笋超过2万箱，销售额72万元。同时，广发证券累计采购帮扶地区优质农产品130吨，价值超过300万元，先后两次被云浮市评为“消费帮扶突出贡献企业”。

据了解，2021年6月到2023年12月，广发证券驻镇帮扶累计筹措帮扶资金1490万元，其中自筹资金490万元，争取财政、行业及社会帮扶资金1000万元，在巩固脱贫成果、提升特色产业、改善教育医疗公共服务、完善镇村基础设施等方面多管齐下，全面推进驻镇帮扶工作落地见效。

扶困// 细微处见真情 增强群众安全感

的生活充满信心。”

2023年6月，下围村一名脱贫户退伍老军人做饭时打翻油锅造成重度烧伤，原本艰难的家庭更是雪上加霜。工作队得知情况后，向广发证券紧急申请资助1万元重症救助金，并倡议公司党员积极慷慨解囊。广发证券子公司广发乾和与公司资金管理部党支部入户走访关心慰问和捐赠，累计筹集慰问品、慰问金等总价值超2万元。

在驻镇工作的两年，工作队不断健全防返贫动态监测和帮扶机制，通过扩大生产包购包销、定期走访慰问等方式，“一户一策”解决重点监测户的“急难愁盼”问题。一方面投入产业增收资金，专项支持困难农户，按照每家每户的意愿和能力，支持其扩大鸡、牛、蜜蜂等养殖规模，拓宽产品销路；另一方面

积极为农户提供医疗、住房等方面帮扶，直接改善其生活条件。此外，还多次动员组织社会公益机构和爱心企业发放助学金、捐赠物资。“细微处见真情，渴时的一杯水，寒时的一件衣”，增加了群众的幸福感、获得感和安全感。

镇安镇的两年，是广发证券帮扶之路的一个缩影。过去十年里，北到内蒙古、南到海南岛、西到宁夏回族自治区，到处都活跃着广发证券的帮扶身影。广发证券表示，作为头部券商，将积极服务国家战略，践行社会责任，将更多的金融资源配置到乡村发展的重点领域和薄弱环节，加大对乡村产业的支持力度，切实履行“一司一县”“驻镇帮扶”结对帮扶责任，着力推动乡村地区高质量发展。